

栾川县石庙镇 66 岁老妇上山挖野菜时,不慎滚下山坡右腿骨折,坚强的她拖着伤腿——

爬行6小时,翻越3道山岭成功自救



核心提示

□见习记者 蒋颖颖
文/图

近日,栾川县一位 66 岁老人上山挖野菜时,不慎从山上跌落右腿骨折。身处困境的她,凭着一股劲儿,拖着一条伤腿,爬行 6 个小时回到了家。

昨日,记者在栾川县人民医院骨科病房见到了这位坚强的老人刘桂兰。病情已经稳定的她,留着泪回忆了她经历的艰难 6 小时。



病床上的刘桂兰精神状态很好。

主演持“欧元”说“藏语” 配角当“翻译”鉴真伪

各饰角色用旧秘鲁币骗人的
犯罪团伙被新安警方抓获

□记者 邓超 见习记者 陈晓佳 通讯员 杜霄

本报讯 长途客车上,有人说着“藏语”带着大家不认识的外币,有人热心当“翻译”,还有人自称“银行人员”,当场鉴定这些外币“很值钱”……这伙人看似素不相识,其实正配合表演一出骗人的把戏。近日,一个长期在我市长途客车上用旧秘鲁币冒充欧元行骗的犯罪团伙被新安警方抓获。

2010年8月的一天,一辆洛阳开往三门峡的长途客车上,有一男子大声说话和周围人套近乎,但他说的话大家都听不懂。这时,邻座有人站起来说自己能听懂这名男子说的“藏语”,并主动当“翻译”帮该男子与其他乘客交谈。

等与其他乘客聊熟了,说“藏语”的男子把自己的包拉开,拿出一沓外币,说自己出来办事但钱不够用了,想用这些“欧元”换人民币。男子话音刚落,后排就有人走过来,用怀疑的语气说:“我是某银行工作人员,你这钱不是假的吧?”说着,便拿出一个紫外线灯对着外币仔细查验。“这是真的,500欧元啊,一张能顶5000元人民币呢!”这人惊讶地喊道。

“专业人士”的鉴定,让许多乘客激动起来。说“藏语”的男子憨笑着说:“请大家帮个忙,价格随便定,就当交个朋友。”“银行人员”赶紧表示愿全部兑换。

这时,旁边有人喊:“这么美的事,见者有份!100元换一张!”说完就走过去换钱。车厢里一下“热闹”起来,大家纷纷掏钱来换“欧元”……

上述类似场景,2010年至2011年,在洛阳至周边地区的长途客车上数次上演。根据警方追查,场景中“藏语”的男子、当“翻译”的热心人、“银行人员”及首先起哄换钱的乘客都是一伙的。

近日,这个用旧秘鲁币冒充欧元行骗的犯罪团伙被新安警方一举端掉,7名犯罪嫌疑人落网。据调查,这个犯罪团伙长期在洛阳至三门峡、洛阳至新安等客运车上行骗作案,涉嫌诈骗金额近3万元,而用来换钱的是旧秘鲁币,不但不值钱,而且不能在我国兑换和流通。

据民警介绍,这个犯罪团伙利用受害人贪图便宜的心理,各饰角色一步步将乘客引入骗局。如现场有乘客发觉上当想要报警,犯罪嫌疑人则会用暴力胁迫手段,将其身上的钱物洗劫一空。目前,该团伙因涉嫌抢劫、诈骗等罪,已被新安人民检察院依法提起公诉。

2 坚强:凭着一股劲儿,她爬着翻山越岭

周围没有人烟,这座山平常极少有人来,常年在家的刘桂兰也没有手机等通讯工具,该怎么办?

“我得回去,是我自己‘没成色’,给家里添了负担,回家他(老伴)就算打我一顿,我也不说话。”刘桂兰说,那个时候她没意识到自己伤得有多严重。

有了一定要回去的想法,她便沿着原路,用两只胳膊和左膝用力,拖着受伤的腿,慢慢往回爬。每爬一步,她都能清楚地听到右腿骨折处几块骨头的摩擦声,伴随着的是一阵阵钻心的疼痛。

但她仍咬牙坚持着,头上冒出一大颗汗珠……途中,她曾试图找绳子想将右腿固定住,但没有找到。

回去时,她仍要翻越三道山岭。为了节省时间,她不再沿来时的山道返回,而是凭经验找到路途相对较近而又相对安全的山

坡往回爬行。这些山坡由于无人行走,是没有路眼的,她就在丛林中爬行。

下坡的时候,刘桂兰感觉相对轻松些,主要注意自己不再滑落以及躲避落下的碎石片,但上坡时就特别费劲,她得先用左手抓住低矮的枝条,右手将右腿往上扳,然后用双手和左膝盖用力将身体往前送。

遇到小水沟时,她就先用左膝盖支撑着,再将右腿搬到水沟里突起的石头上,尽量不让右腿沾水。

刚开始,每爬行一段距离,感觉体力透支时的刘桂兰会休息一下。随着时间的推移,疼痛感越来越强,她发现自己的意识逐渐开始模糊,便再也不敢歇息了。“我得憋着一股劲儿,哪怕是爬慢一点,不敢歇,一歇,估计就再也醒不过来了。”刘桂兰说,住院这么多天,她一直不敢回忆那段经历。

3 感动:她的坚强让村民落泪

14时许,有村民在刘桂兰家附近看到了艰难爬行的她,村民当时着实吓了一大跳。那时的她面如白纸,身上有血迹,但仍在往前爬。随后,刘桂兰被村民背回了家,至此,她已经爬行了6个小时。

为刘桂兰换衣服时,村民发现,由于长时间爬行,刘桂兰的右小腿上有多处出血,左膝盖已经磨破,膝盖上流出的血掺杂着泥土与裤子粘在一起,都分不开了。

有村民告诉记者,刘桂兰所去的西庄山距离他们村的直线距离约3里,但是刘桂兰需要翻山越岭,估计她爬过的路程有7里地。“那山,很多年轻人都上不去,幸好她经常上山熟悉地形。”村民李先生说,当天见过刘桂兰的不少村民都流泪了。

“是位女英雄,从医十几年来,我还没见过这么坚强的老人。”栾川县人民医院骨科主治医师陈新锋说,当天下午,刘桂兰被送到医院时,脸色苍白,右小腿重度肿胀、畸形,局部出血严重。经检查,刘桂兰右腿胫骨、腓骨、跟骨多处粉碎性骨折。当得知老人自己爬了6个小时坚强自救时,他非常震惊。

由于受伤严重,刘桂兰在医院治疗8天后,陈新锋为她做了手术。“她受伤严重,手术做了好几个小时,但她很坚强,很乐观,让人佩服。”陈新锋说。

据了解,由于刘桂兰受伤严重,完全康复可能还需几个月的时间。

(李先生获线索奖100元券)

1 意外: 挖野菜时不慎滚下山坡

每年的四五月份,是栾川的旅游旺季。此时,山野菜正鲜嫩,口感也好。栾川县石庙镇观星村刘桂兰家的后山上生长的一种山野菜,很受外地游客和市民的喜爱。

这对在山下居住的刘桂兰来说,无疑是个增加收入的好时机。只要一有空,她就会在周边的几个山头上转悠,四处寻找山野菜。“最多一天可以挖4斤多,到县城能卖20块钱。”刘桂兰说。

4月22日8时,刘桂兰把家里收拾妥当后,出门上山了。

一路上,刘桂兰走得很快。当天,她要去翻三道岭才能到的西庄山,因为经过常年采挖,近处山上的山野菜已经很少了。

半个小时后,她到达了目的地。山上的山野菜有近10厘米高,三三两两地出现在刘桂兰的视线中。

几分钟后,刘桂兰的左手就已经擦满了一小把山野菜。突然,她看见已经走过的地方有一棵野菜漏采了,便又折回去弯腰去采,没承想脚下一滑,她连人带菜从半山腰滚了下去。

滚落了约10米远后,她被一根树枝挡了下来。她试图站起来时,发现右腿疼痛难忍,根本站不起来。再一看,右小腿的前方高高鼓起,一根骨头翘着,快要刺破皮肤了。“完了,骨头断了。”刘桂兰意识到。



一期16席花园商务独栋,诚邀企业入驻!

贵宾专线:
0379-

60689111/60689222

接待中心:洛阳市开元大道东段与汇通街交叉口北
建设运营商:洛阳恒生科技园置业有限公司 投资商:恒生电子 & 鼎晖投资